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Bedre busser
Den 12. december 2010 får vi nye buskøreplaner i Vording-
borg Kommune. Samtidig sker der flere nye spændende til-
tag, som skal gøre det mere attraktivt for dig at benytte den 
kollektive bustrafik. 

De gratis telebusser bliver et endnu bedre tilbud, som endnu 
flere kan benytte. Der køres fremover fra dør til dør. Desuden 
kan større grupper, f.eks. skoleklasser og institutioner, bruge 
bussen – hvis der er plads. På Møn sættes der to ekstra 
telebusser ind. I resten af kommunen opretholdes antallet af 
afgange, men du kan nu komme både til Præstø og Vording-
borg med telebussen. 

Bussen fra Stege til Vordingborg og bussen fra Præstø til 
Næstved får status som R-net. Det betyder halvtimesdrift 
på hverdage mellem kl. 6 og 20 og timedrift mellem kl. 20 og 
24 samt i weekenderne. Samtidig giver det en bedre sam-
menhæng mellem bus og tog. Alt sammen til glæde for de 
mange som dagligt skal ind til de større byer eller videre 
med toget. 

Flere mindre busruter er blevet omlagt eller nedlagt for at 
få budgettet til at hænge sammen. Læs mere herom inde i 
hæftet. Selvom vi har færre penge til rådighed til den kollek-
tive trafik, håber vi med de nævnte ændringer og nye tiltag, 
at det bliver endnu mere attraktivt at bruge bus og tog. 

Vi håber, at dette hæfte vil være et nyttigt redskab for dig, 
når du skal benytte den kollektive bustrafik i Vordingborg 
Kommune.

Vi ønsker dig god tur

Henrik Holmer	 Søren Nybo 
Borgmester	 Formand for Teknikudvalget
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Buslinjer
Lokale

661	 Vordingborg bybus 
663 	 Vordingborg - Præstø via Mern
664	 Vordingborg – Stege via Bogø og Farø
665	 Vordingborg – Lundby via Kastrup og Overvindinge
667 	 Stege – Klintholm havn 
668	 Præstø – Lundby – Kostræde
669 	 Præstø – Mern – Kalvehave
750 E	 Stege – Nykøbing F
760 E     Vordingborg – Sakskøbing

Regionale

640        	Vordingborg – Næstved

R- net   	Buslinjer med halvtimesdrift kl. 6 - 20, timedrift kl. 20 - 24.

620 R	 Præstø – Næstved
660 R  	 Stege – Vordingborg via Kalvehave

Pris pr. zone:
Voksen 	 15 kr.
Barn 	   8 kr.

Rabat: Få op til 25% rabat ved køb af 
værdikort eller periodekort. Læs mere 
på www.moviatrafik.dk

Se linje - og zonekort på midtersiderne.

Køreplaner kan ses på 
www.bus.vordingborg.dk 
og på www.moviatrafik.dk
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Gratis telebusser
Hvad: Gratis kørsel fra dør til dør. Tele-
bussen er en fleksibel ordning, som du 
kan bruge, hvis du ikke er afhængig af 
at være fremme ved ankomststedet på 
et præcist tidspunkt. 

Hvem: Telebusserne kan benyttes af 
alle borgere i kommunen. 

Hvornår: Hverdage mellem kl. 8.30 og 
17.30.

Hvor: Telebusserne kører i fire zoner, 
som dækker hele kommunen. Du bliver 
hentet på eller nær din bopæl og kan 
køre til en adresse eller endestation i 
samme zone. Dog køres ikke på veje, 
som ikke giver god rejsekomfort eller 
som kan forvolde skade på bussen. 
Du skal kunne stige på og af ved egen 
hjælp. Hvis der er flere passagerer at 
tage hensyn til, vil bussen nogle gange 
køre en omvej.

Hvordan: Du kan bestille din tur tid-
ligst syv dage før og senest to timer før 
bussens afgangstidspunkt ved at ringe 
til Vordingborg Kommunes Kørsels-
kontor på telefon 55 36 25 60, man-
dag-torsdag kl. 7-15 og fredag kl. 7-12. 

Ved bestilling skal du oplyse, navn, tele-
fonnummer, dato, antal af passagerer, 
om der skal kørestol, barnevogn eller 
cykel med samt adresse og ønsket 
tidspunkt for påstigning og afsætning. 
Du får straks besked om dit ønske kan 
efterkommes og på hvilken tur, du har 
fået plads.

Chaufføren ringer til dig cirka 10-15 mi-
nutter, inden du bliver hentet. Bussen 
venter ikke på passagerer.

Turene fordeles efter først-til-mølle-
princippet. Er bussen booket, så hen-
vises du til næste tur.

Telebussen medtager højst én kørestol, 
én barnevogn eller to cykler.

Bestilling skal også ske, hvis du påstiger 
på busholdepladserne i Vordingborg, 
Stege og Præstø.

Pris: Det er gratis at benytte telebussen.

www.bus.vordingborg.dk
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Køreplaner for telebusserne

Linje 671 Øst 
Præstø-Vordingborg

afg	 8.30 -	 9.50
afg	 11.40 -	13.00
afg	14.25 -	15.45  

Vordingborg-Præstø

afg 	10.00 -	11.20
afg 	13.00 -	14.20
afg 	16.10 -	17.30

Linje 672 Vest
Vordingborg-Præstø

afg 	 8.30 -	 9.50
afg 	11.40 -	13.00
afg 	14.25 -	15.45                  

Præstø-Vordingborg

afg 	10.00 -	11.20
afg 	13.00 -	14.20
afg 	16.10 -	17.30

Linje 673 Møn Vest
Stege-Stege

afg 	 8.30 -	 9.50
afg 	10.00 -	11.20
afg 	13.00 -	14.20
afg 	14.25 -	15.45
afg 	16.10 -	17.30

Linje 674 Møn Øst
Stege-Stege

afg 	 8.30 -	 9.50
afg 	10.00 -	11.20
afg 	13.00 -	14.20
afg 	14.25 -	15.45
afg 	16.10 -	17.30
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Digital Vejforvaltning.
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Halvtimesdrift på R-net
I Vordingborg Kommune har to bus-
linjer nu status som R-net. Det er linje 
620R Præstø – Næstved, som tidligere 
hed linje 79 og linje 660 R Stege – Vor-
dingborg, som tidligere hed linje 62. 

R-net er et rigtigt godt tilbud for de 
mange, som dagligt skal ind til de stør-
re byer eller videre med toget. 

R-net har halvtimes drift på faste mi-
nuttal i tidsrummet mellem kl. 6 og 20. 

Samtidig hænger bus- og togtider sam-
men, så du kan komme hurtigt fra bus 
til tog og omvendt. Fra kl. 20 til kl. 24 og 
i weekender kører R-net med timedrift.

Pris pr. zone:
Voksen 	 15 kr.
Barn 	   8 kr.

Rabat: Få op til 25% rabat ved køb af 
værdikort eller periodekort. Læs mere 
på www.moviatrafik.dk.

Vordingborg by betjenes af bybus linje 
661. Bybussen giver dig mulighed for 
at komme rundt i selve byen og for at 
stå af og på andre steder, end der hvor 
lokal- og regionalbusserne stopper.

Pris pr. zone: 
Voksen 	 15 kr.
Barn 	   8 kr.

Rabat: Få op til 25% rabat ved køb af 
værdikort eller periodekort. Læs mere 
på www.moviatrafik.dk.

Se køreplan på www.bus.vordingborg.dk
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Flextur
Hvad: Flextur er et kørselstilbud til alle 
fra Movia Flextrafik og et supplement til 
den kollektive trafik. Der køres med taxi 
eller minibus. Det er dyrere end at køre 
i bus, men koster kun ca. det halve af at 
køre i taxa. Ordningen er god, hvis du 
kan forudse dit transportbehov.

Hvem: Flextur kan benyttes af alle 
borgere i Vordingborg Kommune. 

Hvor: Du kan køre fra adresse til adres-
se indenfor eller mellem følgende kom-
muner: Vordingborg, Fakse, Stevns, 
Køge, Slagelse, Sorø, Ringsted, Ros-
kilde, Holbæk, Greve, Solrød, Kalund-
borg, Odsherred, Lejre, Dragør, Allerød 
og Gribskov. 

Da der ofte vil være flere passagerer 
med, vil der af og til blive kørt en om-
vej afhængig af, hvor andre passage-
rer skal af eller på. Du betaler dog altid 
kun for den korteste rute.

Hvornår: Du kan benytte Flextur alle 
ugens dage i tidsrummet kl. 6.00-23.00.  
Du skal være klar til afhentning fem mi-
nutter før det oplyste afhentningstids-
punkt. Du skal forvente, at du kan blive 
afhentet op til 15 minutter senere end 
det oplyste tidspunkt.

Hvordan: Du skal ringe og bestille din 
Flextur mindst to timer før, du ønsker 
at blive afhentet. Bestilling skal ske hos 
Flextrafik på telefon 70 26 27 27 alle 
ugens dage mellem kl. 8 og 16.

Du kan, hvis du har en log-in kode, og-
så bestille over nettet på www.movia
trafik.dk.

Pris: Syv kr. pr. kilometer – der betales 
altid for mindst fem kilometer. Medrej-
sende betaler halv takst. Børn under 
12 år betaler halv takst for beløb over 
35 kr. Voksne kan ikke være medrej-
sende til et barn. Ved bestilling over 
nettet ydes 10% rabat på beløb over 
35 kr. Har du abonnementskort til øv-
rig kollektiv trafik ydes 30% rabat på 
beløb over 35 kr. 

Se mere om Flextur på www.bus.vordingborg.dk 
og på www.moviatrafik.dk
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Andre kørselstilbud
Den kollektive lukkede trafik indehol-
der de ordninger, som er lovpligtige. 
Deltagelse i ordningerne forudsætter, 
at du opfylder lovens bestemmelser, 
hvilket afgøres ved visitation. 

Individuel handicapkørsel
Hvad: Kørsel til fritidsformål som f.eks. 
besøg hos familie og venner, indkøb 
og kulturelle aktiviteter. Altså ikke læ-
gebesøg, genoptræning osv.

Hvem: Voksne svært bevægelseshæm-
mede. 

Hvordan: For at komme med i ord-
ningen skal du udfylde et ansøgnings-
skema, som du kan få i borgerservice, 
på ældrecentrene, på kørselskontoret 
eller på Movia’s hjemmeside www.
moviatrafik.dk. Der benyttes biler, som 
kører i kontrakt med Flextrafik.

Befordring til alment praktise-
rende læge eller speciallæge
Hvem: Borgere som er visiteret efter 
Sundhedsloven. Der er mulighed for at 
få en ledsager med på køreturen, hvis 
helbredet nødvendiggør det. 

Hvordan: For at komme med i ord-
ningen skal du udfylde et ansøgnings-
skema, som du kan få i kommunens 
borgerservice, på ældrecentrene eller 
på kørselskontoret. Der benyttes al-
mindelige taxier, som kører i kontrakt 
med Flextrafik.

Befordring til dagcenter 
eller genoptræning
Hvem: Borgere som er visiteret til dag-
center eller genoptræning, som ikke 
kan transportere sig selv. Visitation til 
befordring sker hos en medarbejder fra 
dagcenter/træningscenter.

Hvordan: Den individuelle transport 
arrangeres og varetages af kørsels-
kontoret. Bestilling af den konkrete 
kørsel foretages af dagcenteret/træ-
ningscenteret.

Pris: Befordring til dagcenter 282 kr. 
pr. måned (2011).

Befordring til sygehus
Kontakt region Sjælland på telefon 70 
15 35 15 eller www.regionsjaelland.dk

Befordring af elever i folkeskolen
Vordingborg kommune har skolebus-
ser, som på skoledage kører i fast rute 
omkring skolerne. Disse busser kan 
benyttes af alle folkeskoleelever. 

Kan eleven ikke benytte skolebussen 
sørger kommunen for anden trans-
portmulighed, som kan være skole-
buskort til offentlige transportmidler 
eller anden individuel transport. 

Skolernes kontorer kan visitere det en-
kelte barn til det konkrete transportmid-
del. Skolebuskort ansøges igennem 
skolekontoret.
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Se mere om andre kørselstilbud på www.bus.vordingborg.dk

På nogle skoler henlægges svømme- 
og idrætsundervisningen til andre sko-
ler eller anlæg. Befordringen hertil sker 
med busser, som koordineres af kom-
munens kørselskontor. 

Køreplanerne findes på skolernes intra-
net og på www.bus.vordingborg.dk.

Befordring af elever 
i specialklasser
Kommunen sørger for kørsel af elever 
til specialklasser. Visitation til befordring 
foretages af skolevisitationsgruppen i 
Børn og Unge. 

Den individuelle transport arrangeres 
og varetages af kørselskontoret. Be-
stilling af den konkrete kørsel foretages 
af skolens kontor.

Befordring af syge 
og invaliderede elever 
Kommunen sørger for midlertidig be-
fordring af elever på grund af sygdom 
eller invaliditet, såfremt de ikke kan 
transportere sig selv. Der skal fremvi-
ses lægeerklæring på skolens kontor, 
som foretager visiteringen.

Den individuelle transport arrangeres 
og varetages af kørselskontoret. Be-
stilling af den konkrete kørsel foretages 
af skolens kontor.
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Vordingborg Kommune
Valdemarsgade 43
4760 Vordingborg
Telefon: 55 36 36 36
www.vordingborg.dk

Vordingborg Kommunes Kørselskontor 
Mønsvej 130
4760 Vordingborg
Telefon: 55 36 25 60 
Mandag-torsdag kl. 7-15, fredag kl. 7-12. 

Movia
Telefon: 36 13 14 00
www.moviatrafik.dk

Movia Kundecenter
Telefon: 36 13 14 15
Hverdage kl. 07.00 – 21.30
Lør-, søn- og helligdage kl. 08.00 – 21.30


